

參加特邀香港人士界別協商會議 勉堅定信心「風雨過後見彩虹」

夏寶龍：中央落實全面管治權 特區貫徹好高度自治



夏寶龍指，內地十四五個省市通過專班對香港進行援助，要人有人，要物資有物資。圖為內地援港抗醫藥防疫工作隊抵港，及中央援港專列。資料圖片

大家的擔子還很重，除了要做到我提出的「五個善於」，還要做到有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為。



夏寶龍表示，風雨過後見彩虹，香港的發展前景是非常好的。圖為夏寶龍早前在深圳主持召開援港抗疫協調會。資料圖片

夏寶龍金句

- ◆ 只有堅持「愛國者治港」，才能把中央對香港特別行政區全面管治權落到實處
- ◆ 落實中央全面管治權不是代替特區政府的管治，還是要實行高度自治。在涉及香港發展、穩定、安全等重要方面，中央會及時提出指導性意見，希望特區政府堅定執行，按照「一國兩制」把香港治理好
- ◆ 從回歸前到回歸後，中央所做的一切都是為香港好
- ◆ 香港跟內地是一奶同胞，全國人民對香港是熱愛的，內地十四五個省市通過專班對香港進行援助，要人有人，要物資有物資。中央對香港的關懷愛護就是通過這些具體事傳遞到香港的，而不是空喊口號
- ◆ 大家要按照中央的要求、香港發展規律、全國人民和香港的整體利益認真履職盡責，確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣
- ◆ 中央堅信廣大愛國愛港力量一定能夠把「一國兩制」實踐好、發展好
- ◆ 大家要堅定信心，無論遇到什麼樣的困難，有中央的支持，有全體港人的共同努力，都會過去。風雨過後見彩虹，香港的發展前景是非常好的

資料來源：與會全國政協委員引述

香港文匯報訊（記者 子京）全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在參加特邀香港人士界別協商會議時提到，只要香港有要求，中央全力支持香港抗疫。多位港區全國政協委員昨日在接受香港文匯報訪問時表示，中央對香港的關懷不是講空話，由專家、物資到運輸，各個環節也是「有求必應」，對香港開出的要求清單「照單全收」，市民看在眼裏，暖在心上，紛紛表達對中央的感激之情。「國家視香港如親人，港人亦如是。」

譚錦球：凝聚各界齊抗疫

全國政協常委譚錦球表示，夏寶龍副主席傳達了中央對香港疫情、香港市民的殷切關心、全力支持，還非常細緻列出國家對香港支援的物資比疫情前還多一些，請市民放心，物資絕對保證供應，讓我們再次強烈感受到國家是香港堅強後盾。他希望特區政府切實落實中央期望，負起主體責任，在大局意識、統籌能力、體察民情加強能力，政協委員也要凝聚各界同心抗疫。

林健鋒：國家視港如親人

全國政協港澳台僑委員會副主任林健鋒指，夏寶龍副主席的講話顯示中央全力支持香港抗疫，由專家、物資到運輸，各個環節也是「有求必應」，對香港開出的要求清單「照單全收」，反映中央對香港的深厚情誼及關愛，亦加強了香港抗疫的底氣及信心。「夏主任形容一家人做到的事情都會做，令我好感動，國家視香港如親人，不分彼此。」

姚志勝：中央支援暖民心

全國政協委員姚志勝表示，夏寶龍副主席談到中央援建方艙醫院、調撥醫療資源等，對香港的關懷不是講空話。今次疫情中，許多市民已從中央援港的抗疫人員物資和設施中得到實實在在的支援，更多生命得到及時救助。市民看在眼裏，暖在心上，紛紛表達對中央感激之情。當前，抗疫是壓倒一切的頭等大事，有中央強大後盾，用好中央支持，香港定能爭取早日穩控疫情。

余德聰：配合政府贏疫戰

全國政協委員余德聰表示，「國家視香港如親人，港人亦如是」。夏寶龍副主席傳達了中央對香港的關懷和支持，特區政府更要打贏這場「疫」戰，除了用好中央支持和內地援助，更應該積極統籌應對，保障市民的生命安全。作為港區政協委員，將盡職履責，全力配合政府的抗疫工作，盡己所能為疫情防控及經濟民生提供支持。

政協委員：中央關懷非空話 專家物資樣樣齊

全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍9日上午參加特邀香港人士界別協商會議。根據新華社報道及多名港區全國政協委員的轉述指，夏寶龍在會上強調了四大要點，包括「一國兩制」方針不會變，中央所做的一切都是真心為香港好，希望愛國愛港力量要更加積極有為，並強調香港的發展前景是光明的。他指出，香港跟內地是一奶同胞，全國人民對香港是熱愛的，內地多個省市都在對香港進行援助，要人有人，要物資有物資。他勉勵大家要堅定信心，無論遇到什麼樣的困難，有中央的支持，有全體港人的共同努力，都會過去。風雨過後見彩虹，香港的發展前景是非常好的。 ◆綜合新華社及本報記者馬靜報道

據新華社報道，夏寶龍在參加特邀香港人士界別協商會議時說，完全贊同政府工作報告和政協常委會工作報告。兩個報告通篇貫穿習近平新時代中國特色社會主義思想，內涵豐富、簡潔務實、催人奮進。只有堅持「愛國者治港」，才能把中央對香港特別行政區全面管治權落到實處。希望港區委員深入學習貫徹習近平總書記關於「愛國者治港」的重要論述，不斷加強能力建設，在香港疫情防控、經濟發展、社會穩定等方面更好發揮作用，為「一國兩制」行穩致遠作出新貢獻。

中央支持 必過難關

多名港區全國政協委員在參加會議後接受媒體訪問。全國政協委員高永文在會後引述道：「夏寶龍副主席強調，全面準確貫徹『一國兩制』方針，必須要落實中央全面管治權，但這並不是說中央要代替特區政府的管治。還要實行中央給予香港的高度自治，比如在控制疫情方面，中央及時提出指導意見，特區政府還是要承擔主體責任。」高永文又指，夏寶龍副主席講話主要圍繞幾點：明確表示中央堅持和落實「一國兩制」方針的決心是堅定不移的，希望香港各界不要在此方面有任何顧慮；強調中央處理香港問題，總是從為香港好這個角度出發，是真心為香港好；圍繞「愛國者治港」力量如何去建設。高永文並表示，夏寶龍副主席最後在講話中希望香港各界都要堅定信心，無論遇到什麼困難，有中央的支持，有全體港人的共同努力，所有困難都會過去，「風雨過後見彩虹，香港的發展前景是非常好的。」

履職盡責 做到「五有」

全國政協委員胡劍江表示，夏寶龍副主席在講話中重點提到了香港愛國愛港力量要更加積極有為，希望大家為香港整體利益認真履職盡責。「夏寶龍副主席強調，愛國者除了他之前提出的『五個善於』外，還要做到『五有』，有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為。」中央相信廣大愛國愛港力量一定能夠把「一國兩制」實踐好，發展好。

一奶同胞 全國關愛

「從夏寶龍副主席講話中，能感受到中央永遠是香港最堅強的後盾，中央所做的一切都是真心為香港好。」全國政協委員鄧清河表示，夏寶龍副主席在講話中提到中央關注香港抗疫和援助工作，列舉了一系列詳細的數字。「他提到專家組在香港不分白天黑夜地忘我工作。還派出專業的屠宰員到香港屠宰場協助工作，確保香港食品供應。他一再重申，香港的要求中央肯定會求必應。夏寶龍副主席還在講話中提到，全國人民對香港都很關愛，內地很多省市都在對香港進行援助，他們與香港就像一奶同胞的兄弟一樣。這些都讓我們非常感動，我覺得我們香港人很有福氣，國家就是我們最堅強的後盾。」

落實「五有」要求 助穩控疫情

香港文匯報訊（記者 子京）全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在參加特邀香港人士界別協商會議時提到，大家的擔子還很重，除了要做到我提出的「五個善於」，還要做到有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作為。多位港區全國政協委員在接受香港文匯報訪問時表示，「五個善於」和「五有」都是中央政府對香港特區管治團隊的能力要求，特區管治團隊和愛國愛港力量都要將這些能力要求落實到具體防疫抗疫工作中，盡快穩控疫情。

全國政協委員陳清霞表示，夏寶龍副主席提出治港者要做到「五個善於」和「五有」，這是中央政府對特區管治團隊和愛國愛港力量的能力要求。香港疫情如此嚴峻，特區管治團隊和愛國愛港力量都要將「五個善於」和「五有」具體落實到防疫抗疫工作中，共同設法破解疫情困局，堅持以民為本，照顧長者、幼童和確診者，團結一切社會力量，採取一切必要果斷的措施盡快穩控疫情。

全國政協委員黃楚基說，夏寶龍副主席強調「五有」，與他去年論述的「五個善於」一脈相承，並有所提升。夏寶龍更強調這不僅是中央政府對香港特區管治團隊一以貫之的政治要求，也是當下香港全社會尤其是愛國愛港力量應對新冠肺炎疫情嚴峻局面必須具備的基本要件。當前，在香港各界萬眾一心，抗擊疫情的重要階段，愛國愛港力量要積極作為，引領社會各界團結一心，與特區政府合力抗疫、共渡難關。

維護「一國兩制」 助港融國家大局

政務司司長李家超表示，「一國兩制」是對香港最好的安排，也是根據國家憲法最符合國家利益的制度。今年是香港回歸祖國二十五周年，事實證明「一國兩制」是成功的國策，是香港長期繁榮穩定的最佳保障，是維護國家領土完整的當然選擇。目前香港特區正全力應對疫情，必將用好國家給予的全力支持，早日打贏抗戰，穩定社會大局，讓香港重回安定繁榮發展的正軌。

律政司司長鄭若驊指出，夏寶龍的言論是重申了國家主席習近平及中央人民政府各領導人一直明確支持和堅決在香港落實「一國兩制」，說法亦有理有據。「一國兩制」的初心是維護國家的統一和領土完整，以及保持香港的繁榮和穩定。因此，大家都有責任維護「一國」之根本，才能夠令「兩制」枝繁葉茂，有助香港融入國家發展大局。